НОВЫЕ ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ СТАНДАРТЫ – ПРОЦЕСС РЕАЛИЗАЦИИ.
Уважаемые родители, начиная с сентября 2011 года, все первые классы обучаются  по новым федеральным государственным образовательным стандартам. Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования обеспечивает:

· единство образовательного пространства Российской Федерации;

· преемственность основных образовательных программ начального общего и основного общего образования.

Принципиальное отличие новых стандартов заключается в том, что целью является не предметный, а личностный результат. Важна, прежде всего, личность самого ребенка и происходящие с ней в процессе обучения изменения, а не сумма знаний, накопленная за время обучения в школе.

Какие требования к результатам обучающихся устанавливает Стандарт?
Стандарт устанавливает требовании к результатам обучающихся, освоивших основнуюобразовательную программу начального общего образования:
личностным, включающим готовность и способность обучающихся к саморазвитию, сформированность мотивации к обучению и познанию, личностные качества; сформированность основ гражданской идентичности;
метапредметным, включающим освоенные обучающимися универсальные учебные действия (познавательные, регулятивные и коммуникативные), обеспечивающие овладение ключевыми компетенциями, составляющими основу умения учиться, и межпредметными понятиями;
предметными, включающим освоенный обучающимися в ходе изучения учебного предмета опыт специфической для данной предметной области деятельности по получению нового знания.
Образование в начальной школе является базой, фундаментом всего последующего обучения. Поэтому в ФГОСах особое внимание уделяется сформированностиуниверсальных учебных действий (УУД). Овладение УУД дает учащимся возможность самостоятельного успешного усвоения новых знаний, умений на основе формирования умения учиться. Основные виды УУД:

личностные;

регулятивные;

познавательные;

коммуникативные

 

Из анализа посещенных учебных занятий, классных часов, внеурочной учебной деятельности, проведенной комплексной срезовой работы учащихся 1 -3 классов, обучающихся по новым стандартам, следует отметить, что к концу IV четверти 2013-2014 у.г. у обучающихся сформированы следующие УУД:
 чувство гражданской идентичности, патриотизм, учебная мотивация, стремление к познанию, умение общаться, чувство ответственности за свои решения и поступки, толерантность и многое другое. В основе Стандарта лежит концепция духовно-нравственного развития, воспитания личности гражданина России.
Одним из новшеств ФГОСов следует считать появление внеучебной деятельности в учебном плане школы. Внеурочная деятельность организуется по направлениям развития личности. Содержание формируется с учетом пожеланий обучающихся и их родителей (законных представителей).

 

 

В ФГОС НОО определен 
«Портрет» выпускника начальной школы:
· любящий свой народ, свой край и свою Родину;

· уважающий и принимающий ценности семьи и общества;

· любознательный, активно и заинтересованно познающий мир;

· владеющий основами умения учиться, способный к организации собственной деятельности;

· готовый самостоятельно действовать и отвечать за свои поступки перед семьей и обществом;

· доброжелательный, умеющий слушать и слышать собеседника, обосновывать свою позицию, высказывать свое мнение;

· выполняющий правила здорового и безопасного для себя и окружающих образа жизни.

 

 

 

 

 

 

 

