Общественное наблюдение при проведении
государственной итоговой аттестации

В соответствии со статьей  59 Федерального закона от 27.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в целях обеспечения соблюдения порядка проведения государственной итоговой аттестации (далее – ГИА)  по образовательным программам основного общего  и среднего общего образования гражданам, аккредитованным в качестве общественных наблюдателей, предоставляется право присутствовать при проведении ГИА и направлять информацию о выявленных нарушениях в федеральные органы исполнительной власти и минобразование Ростовской области. 
Общественное наблюдение позволяет сделать процедуру проведения ГИА прозрачной и открытой для граждан. Возможность получения объективной информации о ходе проведения ГИА повышает доверие общества и позволяет усилить контроль за процедурой её проведения. 
Порядок аккредитации граждан в качестве общественных наблюдателей утвержден приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 28.06.2013 г. № 491.
Минобразованием Ростовской области определено место подачи заявлений  на аккредитацию граждан  в качестве общественных наблюдателей при проведении ГИА по образовательным программам основного общего и среднего общего образования и (или) при рассмотрении конфликтной комиссии апелляции участника ГИА о несогласии с выставленными баллами (отметками) по выбору гражданина:
[bookmark: _GoBack]- отдел образования Администрации Егорлыкского района,  расположенный по адресу: ст. Егорлыкская, ул. Ворошилова, 81.


