Дайте ребенку радость умственного труда, 
радость успеха в учении

Умственный труд человека, успехи и неудачи в учении – это его духовная жизнь, его внутренний мир, игнорирование которого может привести к печальным результатам. Ребенок не только узнает что-то, усваивая материал, но и переживает свой труд, высказывает глубоко личное отношение к тому, что удается и не удается. Одна из важнейших воспитательных задач состоит в том, чтобы в процессе овладения знаниями каждый ребенок испытывал человеческое достоинство, чувство гордости. Умственный труд – это глубоко индивидуальный процесс, зависящий не только от способностей, но и от характера ребенка, от многих условий, часто не всегда заметных. Дети приходят в школу с открытой душой, с искренним желанием хорошо учиться. Малыша пугает даже мысль о том, что на него могут смотреть как на лодыря или неудачника.

Напрасный, безрезультатный труд и для взрослого становится постылым, отупляющим, бессмысленным, а ведь мы имеем дело с детьми. Если ребенок не видит успехов в своем труде, огонек жажды гаснет, в детском сердце образуется льдинка. Ребенок теряет веру в свои силы. Чувство собственного достоинства у него притупляется, он свыкается с мыслью, что ни к чему не имеет способностей. 

К. Ушинский писал, что ребенок от природы не имеет душевной лености, он любит самостоятельную деятельность, хочет все делать сам. Надо научить детей трудиться, научить думать, наблюдать, понимать. Что такое умственный труд? Ребенок, никогда не познавший радости труда в учении, не переживший гордости от того, что трудности преодолены, – это несчастный человек. Несчастный человек – большая беда для нашего общества, несчастный ребенок – во сто крат большая беда. 

Интерес к учению появляется только тогда, когда есть вдохновение, рождающееся от успеха в овладении знаниями; без вдохновения учение превращается для детей в тягость. Усидчивость – вдохновение, помноженное на уверенность ребенка в том, что он достигнет успеха. Неудовлетворительную оценку маленькие дети всегда считают несправедливостью и глубоко переживают ее, потому что почти никогда не бывает так, чтобы ребенок не хотел учиться. Ему хочется учиться. Но он не умеет. У него еще нет способности сосредоточиться, заставить себя работать. 

Если же дитя переживает несправедливость и сегодня, и завтра, и так в течение всего года, его нервная система вначале возбуждается, затем наступает торможение – угнетенность, ослабленность, апатия. Резкие скачки – возбуждение и торможение – приводят к тому, что ребенок заболевает, появляются неврозы.

Несправедливое отношение родителей или учителя к ребенку имеет множество оттенков. Это прежде всего равнодушие, затем – окрик, угроза, раздраженность.

Самой главной чертой педагогической культуры должно быть чувствование духовного мира каждого ребенка. Способность уделить каждому столько внимания и духовных сил, сколько необходимо для того, чтобы ребенок почувствовал, что о нем не забывают, его горе, обиды и страдания разделяют. 

Первоисточник мысли – окружающий мир, природа. 

Как подвести ребенка от конкретного счета предметов, вещей, от очевидной, наглядной зависимости между явлениями к абстрактному обобщению – правилу, формуле? Дать ребенку подумать… Никогда нельзя спешить с выводом – знает или не знает ребенок. Ребенок должен убедиться  в том, что умственная деятельность – это труд, требующий больших усилий, волевой сосредоточенности, умения заставить себя отказаться от многих удовольствий. Именно в атмосфере труда формируются настойчивость, сила воли. 

Ребенок, который научился критически относиться к достигнутым результатам, пережил неудовлетворение своей работой и стремится сделать ее лучше, никогда не станет лодырем. Познавая на собственном опыте, как достигаются успехи в умственном труде, дети приучаются к самоконтролю. Привычка упорно трудиться, добиваться лучших результатов воспитывает у ребенка нетерпимость к небрежно выполненной работе, к безделию и нерадивости. Радость труда, успех – вот что должно быть главным стимулом. 

Умственное воспитание необходимо человеку не только для того, чтобы он применял знания в труде, но и для полноты духовной жизни – для того, чтобы уметь ценить богатства культуры и искусства. Человеку надо дать счастье наслаждения культурными и эстетическими ценностями. Исключительное значение имеет исследовательский характер умственного труда: наблюдая, думая, изучая, сопоставляя, дети находят истину или же видят, что для открытия истины необходимы и новые наблюдения, и чтение, и экспериментирование. 

С первых своих шагов школьной жизни ребенок должен стать активным участником процесса овладения знаниями, чтобы открытия мира доставлял ребенку глубокое, ни с чем не сравнимое чувство радости, взволнованности, эмоциональной приподнятости. Это состояние – очень важный источник желания знать, источник жажды знаний. 

Начавшийся с первых дней пребывания ребенка в школе процесс овладения знаниями о живой природе, о растениях и животных, о среде, в которой происходят жизненные явления, должен сопровождаться применением знаний. Это важнейшее условие формирования научного мировоззрения. Труд открывает перед ребенком все новые и новые тайны природы, утверждает его, ребенка, в роли активного открывателя.

Нельзя усматривать цель обучения в том, чтобы любыми способами добиться усвоения только программного материала. Между овладениями знаниями и умственным развитием часто образуется разрыв. У каждого ребенка мысль развивается своеобразными путями, каждый умен и талантлив по-своему. Нет ни одного ребенка неспособного, бездарного. Надо определить задатки, способности, наклонности каждого ребенка. 

Важнейшая черта развитого ума – наблюдательность. С наблюдательностью тесно связаны другие черты умственного развития: пытливость, т. е. активное отношение к явлениям окружающего мира, стремление познавать и знать; системность, т. е. целенаправленный отбор объектов познания, понятий, умозаключений; емкость, т. е. умение хранить в памяти знания и ориентироваться в интеллектуальных богатствах; дисциплинированность, гибкость, самостоятельность, критичность. Умственные способности развиваются в процессе овладения знаниями. Развитию пытливости, системности, гибкости, самостоятельности ума способствуют такие приемы воздействия на внутренние психические процессы, при которых ребенок мысленно обозревает, исследует широкий круг фактов, явлений для изучения проблемы. Наиболее эффективный прием – постановка проблемных вопросов, создание проблемной ситуации.

Если мысль связывается с наблюдениями, у ребенка вырабатывается определенный стиль умственной деятельности: усилия мысли направляются на те стороны явлений, в которых есть что-то скрытое, непонятное с первого взгляда. Исследуя причинно-следственные связи в процессе наблюдений, ребенок постепенно овладевает абстрактным мышлением. Тот, кто научился думать, наблюдая, умеет мысленно анализировать факты и явления, не воздействующие непосредственно на органы чувств. Самостоятельность, творческий характер ума формируются благодаря тому, что в умственном труде – и в процессе первичного восприятия, и особенно в процессе развития, углубления знаний – есть элементы исследования. Там, где происходит углубление, развитие, применение знаний, имеет место творческая работа учащихся. Грамотным ребенок становится лишь тогда, когда он научился пользоваться словом – писать сочинения. Решать задачи научится успешнее всего тогда, когда он сам будет уметь составлять задачи (В. А. Сухомлинский).

