ИНФОРМАЦИЯ О БЕСПЛАТНОМ ГОРЯЧЕМ ПИТАНИИ В 2020-2021 У.Г.
С 01.09.2020 года в МБОУН-УООШ № 14 организовано питание для обучающихся согласно постановлению Администрации Егорлыкского района «Об организации питания учащихся в муниципальных бюджетных общеобразовательных учреждениях Егорлыкского района в 2020 году» от 27.08.2020г  № 510 и приложения 1 «ПОРЯДОК ОРГАНИЗАЦИИ БЕСПЛАТНОГО ПИТАНИЯ УЧАЩИХСЯ МУНИЦИПАЛЬНЫХ БЮДЖЕТНЫХ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ ЕГОРЛЫКСКОГО РАЙОНА» :
 - бесплатное одноразовое горячее питание учащиеся, получающие начальное общее образование;
- бесплатное одноразовое горячее питание учащиеся, получающие основное общее образование из числа многодетных малоимущих семей, имеющих 3-х и более несовершеннолетних детей;
- бесплатное двухразовое горячее питание учащиеся с ограниченными возможностями здоровья или инвалиды, получающие начальное общее образование;
- бесплатное двухразовое горячее питание учащиеся, получающие основное общее образование из числа лиц с ограниченными возможностями здоровья или инвалиды.
В целях организации питания и социальной защиты учащихся выдача продуктовых наборов осуществляется:
- обучающимся, получающим начальное общее образование в общеобразовательных организациях на дому, из числа лиц с ограниченными возможностями здоровья или инвалидов в дни учебных занятий, за счет бюджетных ассигнований, предусмотренных на организацию питания во время пребывания в общеобразовательной организации;
- обучающимся, получающим основное общее образование в общеобразовательных организациях на дому, из числа лиц с ограниченными возможностями здоровья или инвалидов в дни учебных занятий, за счет бюджетных ассигнований, предусмотренных на организацию питания во время пребывания в общеобразовательной организации.
Первичные документы, подтверждающие право учащегося на получение бесплатного питания:
1. Для несовершеннолетних детей из многодетных малоимущих семей, имеющих 3-х и более несовершеннолетних детей:
* Заявление родителей (законных представителей) на имя руководителя МБОУ;
* Справку о том, что семья состоит в базе данных УСЗН Администрации Егорлыкского района и получает пособие как малоимущая;
* Справку о том, что семья состоит в базе данных УСЗН Администрации Егорлыкского района и получает пособие как многодетная;
2. Для учащихся с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов:
* Заявление родителей (законных представителей) на имя руководителя МБОУ;
* Заключение психолого-медико-педагогической комиссии и (или) справка ВТЭК. 
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