АНАЛИЗ
анкетирования учащихся и родителей по вопросам организации горячего питания в МБОУ Н-У ООШ №14.
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 Цель анкетирования: выяснить, устраивает ли родителей и учащихся организация питания в школе, удовлетворены ли они санитарным состоянием столовой, качеством приготовления пищи. 
Анкета школьника
(заполняется вместе с родителями)
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В анкетировании участвовали родители и учащиеся 1-9 классов нашей школы. Опрошено 42 человека - учащиеся 1-9 класса и их родители. «Анкета школьника» заполняется вместе с родителями.
Были получены следующие результаты
Анализ материалов анкетирования показывает, что услуги, предоставляемые школьной столовой востребованы. 100% обучающихся начальных классов и основной ступени образования  получают горячее питание в школе. Родителей и детей удовлетворяет санитарное состояние школьной столовой, меню и качество предлагаемой пищи.  Результаты анкетирования  свидетельствуют о том, что школьники и их родители оценивают удовлетворенность качеством питания в школьной столовой фактически одинаково. Продолжительность перемены соответствует времени приема пищи. Одним из пожеланий родителей было добавить в меню, помимо куриного  мяса,  также мясо говядины.
Выводы и рекомендации.
 - Продолжить мониторинг организация горячего питания в школе.
 - Осуществлять контроль за соблюдением режима работы столовой и графиком приема питания.
 - Обратить внимание на пожелания родителей по изменению питания в школе



